

出席庆祝澳门回归祖国25周年大会  
暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并对澳门进行视察

# 习近平抵达澳门

澳门特别行政区行政长官贺一诚等前往机场迎接

新华社澳门12月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日下午乘专机抵达澳门，出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并视察澳门。

16时许，习近平乘坐的专机徐徐降落在澳门国际机场。习近平和夫人彭丽媛走出舱门，向欢迎人群挥手致意。澳门警察乐队奏响热情洋溢的欢迎曲，舞龙舞狮表演喜气欢腾。舷梯旁，两名少年儿童向习近平和彭丽媛献上鲜花。在澳门特别行政区行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下，习近平和彭丽媛同前来迎接的人员亲切握手。数百名澳门青少年和各界群众代表挥动国旗、特别行政区区旗和鲜花，表达热烈的欢迎。

习近平这次赴澳门受到海内外高度关注，中外记者在机场等候。习近平走到采访区，向在场记者问好。他表示，每次来到美丽的澳门，都感到十分高兴。这次来，是和同胞们一起庆祝澳门回归祖国25周年，看看澳门这几年的新发展新变化。他代表中央政府和全国各族人民，向全体澳门居民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出，25年来，具有澳门特色的“一国两制”实践取得了举世公认的成功，展现出勃勃生机和独特魅力。国家的发展日新月异、势不可挡，澳门的发展厚积薄发、未来可期。这是澳门居民的光荣，也是全国人民的骄傲。只要充分发挥“一国两制”的制度优势，敢于拼搏、勇于创新，澳门一定能创造更加美好的明天。

习近平强调，澳门是祖国的掌上明珠，我一直惦念着这里的发展和全



12月18日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平乘专机抵达澳门，出席将于20日举行的庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并视察澳门。这是习近平和夫人彭丽媛向欢迎人群致意。

新华社发

体居民的福祉。接下来几天，我会走一走、看一看，同各界朋友广泛深入交流，共商澳门发展大计。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东，

中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰，全国政协副主席兼秘书长王东峰等陪同人员同机抵达。中共中央港澳工作办公室、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙先期抵达，并到机场迎接。

全国政协副主席何厚铤，澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉，澳门

特别行政区现任行政、立法、司法机构负责人等前往机场迎接。

中央政府驻澳门联络办公室主任郑新聪，外交部驻澳门特派员公署特派员刘显法，中国人民解放军驻澳门部队司令员于长江、政委林庆华等也到机场迎接。

## 为了亿万家庭的“真便利”

——医保个账跨省共济落地见闻

打开“国家医保服务平台”APP，在江苏省苏州市工作的王先生开通医保钱包，向居住在河南省信阳市的父亲转了一笔钱。

“通过职工医保个人账户跨省共济，父母在老家可以用我医保卡里面的钱，我也能多尽点孝心。”王先生的父亲年过七旬，日常慢性病药物开销不小，医保跨省共济，让他们父子俩可以共用一个账户的余额。

苏州市医保局工作人员介绍，此前，职工医保个人账户已实现省内共济，但如果和家人不在同一个省份参保，就无法实现共济，而医保个账跨省共济解决了这个问题。

当前，我国跨省流动人口数约1.5亿。随着医保个账跨省共济的推行，职工医保参保人可以通过医保钱包功能，将个人账户上的富余资金转给身在外省的家人，既可以用于其看病就医，也可以用于支付其参加居民医保的个人缴费费用。

“医保钱包转账很方便，就像微信转账一样，母亲立刻就收到钱了。”近期，在河北省承德市工作的齐女士通过医保钱包向在山东省青岛市的母亲转了一笔钱，

用于母亲的居民医保缴费。

河北省医保局提供的最新数据显示，自2024年11月15日医保钱包上线运行以来，河北参保人向外省参保人转账211人次，转出金额92710.01元。河北参保人使用医保钱包缴纳城乡居民医疗保险费用88人次，缴费金额共计35430元。

目前，河北、江苏、四川等9个省份31个统筹区均已开通医保钱包，实现了个账跨省共济。全国性的个账跨省共济计划将于2025年实现。

国家医保局有关负责人介绍，2023年全国医保个人账户年收入及支出均超6000亿元，当年医保个人账户结存累计约1.4万亿元。医保个人账户使用范围的扩大，将进一步盘活个人账户“沉睡”资金，丰富资金的使用主体，惠及更广大人民群众的身体健

康。“这项工作涉及3亿多职工医保参保人员和近10亿居民医保参保人员，规模巨大。”国家医保局副局长黄华波说：“我们的目标是一个都不能少，为了亿万家庭的‘真便利’。”新华社北京12月18日电

钱凯到上海

## 新时代亚拉陆海新通道启航

不以山海为远。18日，“钱凯—上海”海运首航贯通！一箱箱秘鲁产的蓝莓等农产品，抵达上海洋山港。

“新上海”轮从秘鲁钱凯港出发，成为开港后“钱凯—上海”首个正式航次。

从钱凯到上海，是“友谊之舟”。当地语言中“钱凯”的发音与“上海”相似。两座港口相隔太平洋，地理位置相距遥远，又因太平洋彼此不断靠近。

秘鲁是第一个同中国签署一揽子自由贸易协定的拉美国家。中国已经连续10年成为秘鲁最大贸易伙伴和最大出口市场。

钱凯港开通后，秘鲁到中国的海运时间大幅度缩短至23天左右，物流成本节约20%以上。

在秘鲁，当地人称呼中国人为“老乡”，把这里的中餐馆叫做“吃饭”，如今，“从钱凯到上海”，成为秘鲁民众表达友好、奔赴互

利合作的新名词。

从钱凯到上海，是“繁荣之路”。一颗蓝莓，过去长至七成熟时被摘下，以保证抵达中国后的新鲜度。随着新通道的诞生，更高成熟度的蓝莓等农产品将在中国上市。

相向而行，双向奔赴。一艘载满中国制造汽车的“中远盛世”轮，11月25日从上海出发，预计将于2025年1月6日抵达钱凯。未来，更多“中国制造”将通过钱凯港进入秘鲁。

从钱凯到上海，更是“共赢之路”。始于中秘，不止于中秘。历史上，中秘人民曾通过海上丝绸之路互通有无，钱凯港，这一“新时代的印加古道”新起点，正开辟中拉贸易往来新通道。

从钱凯到上海，新时代亚拉陆海新通道启航，将书写“海上丝绸之路”的新篇章。

据新华社上海12月18日电